



# “挣钱不容易，比想象的难百倍”

小报童营销秀成了孩子成长的“加油站”，第一期总销售量达到15万份

**本报7月24日讯** 7月10日，本报小报童营销秀暨暑期社会实践活动正式启动，如今15天过去了，小选手们顶着烈日、冒着小雨，经受着从未有过的艰难，顺利完成了第一期的比赛。孩子们最大的感触就是挣钱难挣钱累，理解了父母的辛苦，为自己之前的大手大脚而羞愧。以4000多份的优异成绩获得第一名好成绩的王萧然说：“挣钱不容易，比想象的难100倍！”

理解了父母的辛苦后，孩子们似乎一下长大了。“懂事、大方了、愿意交流，现在做的事经常让我感动……”父母们一边夸着孩子半个月来可喜的变化，一边笑称小报童营销秀成了孩子成长的“加油站”，孩子

经过半个月的锻炼，都在快速健康地成长。

15天的体验除了让孩子们明白了挣钱的辛苦，他们还有各自不同的体验，从卖报中体味到了劳动的乐趣、成长的幸福。“坚持就会胜利、劳动最快乐、还是好人多、要努力学会坚强……”据了解，除了个别小选手没有坚持到底外，绝大多数小选手都顺利完成了第一期的比赛，甚至还有不少小选手吵着要报名第二期的比赛。

7月24日晚，经过最终统计，第一期小报童营销秀活动中，241名小选手共销售报纸达到了15万份之多。

据介绍，小报童营销秀暨第三届暑期社会实践活动分为

两期，第二期的活动时间为2012年7月27日—2012年8月10日。活动范围包括牟平区、莱山区、芝罘区、开发区、福山区等。凡参加活动的小报童，每人可获得免费的30份报纸作为启动资金，活动过程中小报童每销售一份报纸都将获得本报提供的返利。

## ○附报名咨询电话

烟台市金沟寨润利大厦  
1601室 18653578221  
牟平区宁海大街657号(振华对面) 15820052669  
莱山区富明路18—2(南巷5路车终点站) 13864544757  
芝罘区进德路付15号(解放路附近) 15953527603

芝罘区福茂路108号(海港医院北300米 13688666303  
芝罘区青年南路115号(三中分校) 13863896411  
芝罘区凤凰台一街(凤凰台街道办) 15563860669  
开发区珠江路37号(金城小区) 13356908038  
福山区北二路德胜商城 13723968771  
烟台市芝罘区文化路小学 18605359301



王萧然拉了拉衣服指着说，“里面很白”。本报记者 钟建军 摄

## 一天卖报700份

游泳、羽毛球样样拿手，活泼爱动的他基本上每天都能卖300份以上，活动最后一天他竟然成功卖出去700份报纸，真是太厉害了！这个小报童就是王萧然。

24日，记者与王萧然父亲联系时，他正在陪着孩子五房韩国城内售卖报纸。“外面太热了，中午头只能陪着孩子在商场里卖。”王先生笑着说，孩子卖报很辛苦，不过孩子每天都过得很开心，他自己也觉得很有意义。孩子卖完报纸还要上游泳课或者羽毛球课，周末还要上辅导班，每天都安排很满。

下午2点多，在烟台三中公交站点记者见到了王萧然，此时，他刚刚卖完了700份报纸。常

常在烈日下卖报，他的脸、胳膊已经被太阳晒得黝黑。“孩子很卖力，每天至少卖300份报纸，这种情况下只能不停地走，不停地卖。”王先生说，他负责跟在孩子身后拎报纸，看见孩子每天卖这么多报纸，心里是又高兴又担心孩子大热天中暑。

这时，在一边的王萧然很自豪地掀起上衣说：“叔叔你看！黑白对比太强烈了。”紧接着又跑到旁边的人行道上，原来他看见来了一名小报童，已卖完报纸的他还主动帮名叫吕萌婷的小报童卖了一份报纸。彼此并不认识的两人，开心得聊起天来。

最终王萧然以4020份获得本次小报童营销秀的第一名。

## 家长：孩子们懂事了

**邹佳明父亲：孩子跟我们的沟通增加了**

邹佳明已经是第二次参加这个活动了。他是一个挺贪玩儿的孩子，以前与我们沟通少，平时还会偶尔和家长顶嘴。在这次活动中，每次都是他妈妈陪着他一起取报纸、卖报纸，他在卖报中遇到事情会主动与他妈妈沟通，可能就是因为这样的沟通，我们对他更了解了，发现了他的很多闪光点。现在他对待学习更认真

了，还会主动帮家里做家务，我们觉得挺欣慰的。

**刘绍彬母亲潘女士：儿子说赚钱要给我买衣服**

刘绍彬才8岁，他能一直坚持下来很不容易。有一段时间他不愿意卖报了，我就一直支持他、鼓励他，告诉他遇到困难时不能退缩，这样他就一直坚持到了最后。卖报的这段时间，他的生活变得特别规律，早睡早起，

以前起床时要叫好几遍，现在一叫就起来。他现在知道赚钱不容易，花钱也更节省了。有一次记者采访他说赚钱要给我买衣服，觉得孩子懂事了，我特别感动。

**郝英伟母亲张女士：孩子长大了**

我最大的感受就是“孩子长大了！”郝英伟是一个很独立的孩子，但是他还很腼腆，见到陌生人不好意思张口说

话。这次活动都是他独立取报纸、卖报，前三天的时候他还抹不开面子，后来他在沟通方面就大方了很多。卖报会经常被拒绝，刚开始他很沮丧，有一次回来时委屈的差点流眼泪，但后来越来越多的人支持小报童，还有的人看他拿的报纸沉，就一直送他到三马路，他就告诉我：“妈妈，还是好心人多。”然后就变得越来越积极，昨天还吵着要参加第二期卖报活动呢。

## 小报童：累并快乐着

没想到卖报纸真辛苦，终于知道挣钱的不易了，以后再也不乱花钱了。“啦啦啦，啦啦啦我是卖报的小行家”通过卖报纸我也大方了很多，也学会了推销商品。卖报纸不仅仅是一种挣钱的方式，也是我面对社会、探索社会、体验社会的一种方式。

**烟台一中 任相林**

虽然在卖报的十五天里，我总是在三个卖报点来回穿梭，但感觉特别开心和充实，因为在这一过程中我收获了很多。体验到了成功的喜悦，感受到了父母对我们的殷殷期望，学会了积少

成多的生活哲理……

**黄务中学 王博超**

在卖报的十五天里，除了让我学会了卖报的方法和技巧，懂得了做事情要认真、坚持到底的道理外，还有一些人的眼神和叹息声深深地印在了我的脑海里。爸爸说：他们因为家境困苦，只读过一年书或是根本没有读过书，但他们以不同的方式艰难的活着。爸爸还说，我们90后和00后算是幸运和幸福的了，但正是因为如此就更加体会到生活的不易，所以我们需要通过一些有意义的活动

体验生活、感悟生活。

通过齐鲁晚报的卖报活动，让我深深体验到生活的艰辛和父母养育的不易，更让我懂得如何珍惜现在美好的生活，今后，我一定要刻苦学习，感恩父母，感恩社会，帮助那些需要帮助的人，做一个对家庭、对社会有用的人。

**青华中学 王渊超**

几天的努力很快结束了，我实在有说不完的感想：坐享其成只能使人堕落，劳动才能收获更多的快乐。我们在一天天的成长。处于青春期的我们需要更加懂事而不是一味的叛逆。

我们应多理解自己的父母，理解是他们在用汗水支撑着这个家，是他们用时间和努力使我们吃好穿暖，是他们使我们的生活变得更加富足。当我们埋怨父母时请想想是谁养育了我们。赚钱不易，生活又何尝简单呢？

**烟台一中 胡岳琳**

日子如流水般匆匆走过，短短几天的卖报生活给我整个暑假填上了一抹绚丽的色彩，在这个充满着人性光辉的暑假中，累并快乐着，我感受到生活是如此多姿。

**青华中学 杨柳**



▲小报童吕萌婷一边拉着购物车一边卖报。购物车里装着报纸。本报记者 钟建军 摄

## 有才小报童 自创《卖报铭》

报不在重，重在卖报；钱不在多，多在锻炼。斯是卖报，惟我最强！大包上肩重，报色入目明。可以调修养，阅新闻。无大班(特色班)之乱耳，无作业之劳形。南阳小报童，西蜀卖报亭。葛峰云：“都在卖报”。

葛峰说他是一个大忙人，早上早起卖报，下午要上特长班，没有很多时间能和同学玩。“每天要写博客，现在写得内容都是关于卖报的，和卖报途中所见所闻。”他笑着说。葛峰的妈妈说，儿子去年也参加卖报，大部分时间是她陪同一起去的，今年就没有陪同，大部分时间都是儿子自己去操作，对钱的管理上和使用上也更有计划性了。晚上葛峰回来写博客，锻炼了平时对事物的观察，对事情的表述，打字速度也有所提高。

## 看着小报童成长 非常高兴

**本报芝罘西中心发行站：**

现在大部分家庭中的孩子都没有吃过苦，都是家里的掌中宝。然而孩子们来参加小报童营销秀活动后，似乎能看到孩子们身上多了份责任，为了这份责任顶着烈日上街卖报，过程是十分辛苦的。

看着这些小报童就像自己家的孩子，叮嘱他们带水，最主要的就是注意安全。从小报童刚学售报，到中期，到最后，看到小报童每天都在成长，到后来俨然变成了一个小大人。

**西部中心发行站副站长于琪：**

有些小报童每天都要求自己卖得比昨天多，葛峰也是这样，哪怕每天增加三份或五份。对于售报，他很有自己的一套，卖报卖得很快，有时卖完了就再次来到发行站拿报纸。

本版文字由本报记者鞠平 钟建军 见习记者 蒋慧晨共同采写